www.kuzrab58.ru

Мы в соцсетях ok.ru/profile/560026573811 instagram.com/kuzrab58 vk.com/club131220216

## КУЗНЕЦКИИ РАБОЧИЙ

Газета основана в 1918 году. СРЕДА 26 мая 2021 года

*№36 (16462)* 

## Люди динамичной профессии

## НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

27 мая – Общероссийский день библиотек

К своему профессиональному празднику коллектив муниципального бюджетного учреждения «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева» подошёл со значительными успехами в различных конкурсах, проектах.

В частности, в феврале 2021 года кузнечане заняли первое место в областном конкурсе по продвижению чтения «Классики в неформате» в рамках XVI книжного фестиваля «Открытый мир библиотек», посвящённого 220-летию Пензенской губернии и Году культурного наследия Пензенской области. Сотрудники филиала №5 и центральной городской библиотеки Ю.Ф. Грачёва, Н.С. Гордеева, Н.А. Садовникова создали краеведческий онлайн-проект «На пути летящих лет», посвящённый 100летию нашего земляка писателя Н.М. Почивалина. Команда проекта стала лауреатом премии имени Николая Панова первого библиотекаря общественной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова. Это одна из главных наград для библиотекарей Пензенской области.

В марте этого года сотрудники центральной городской библиотеки Н.В. Овчинникова, Ю.Ф. Грачёва, О.В. Суетина, С.И. Истрашкина, В.К. Долгушова, А.С. Ермолаева стали победителями областного конкурса профессионального мастерства библиотекарей-библиографов на лучший библиографический указатель. Он также был посвящён жизни и творчеству Н.М. Почивалина.

В апреле сотрудники филиала №8 (заведующая Е.Г. Белова) с социокультурным просветительским проектом «Перекрёсток культур» одержали победу в конкурсе грантов фонда «Капитал местного сообщества». Сумма гранта составила 146484 рубля. Цель проекта – познакомить пользователей с культурой, традициями, фольклором основных народов, населяющих наш город. Реализация проекта начнётся в ближайшее время и закончится новогодним праздником в декабре 2021 года.

«В 2020 году библиотеки организовали, провели и стали участниками целого ряда социально значимых библиотечных и культурных акций, творческих конкурсов, выставок международного, российского, областного, городского уровней, провели I Городские Бикмуллинские чтения, - говорит директор МБУ Н.В. Макаричева. - Каждое мероприятие – это работа, в которой участвует целый коллектив. Это касается и центральной библиотеки, и филиалов, где главными «локомотивами» являются заведующие. Отдел обслуживания ЦГБ возглавляет Н.В. Овчинникова, детской библиотекой руководит Е.В. Казакова, филиалом №5 (краеведческая библиотека) – Г.И. Юсупова, филиалом №8 (библиотека семейного чтения) – Е.Г.



Дружный коллектив центральной городской библиотеки.

Белова, филиалом №9 (библиотека-экоцентр) — Т.В. Серякова, бессменным лидером коллектива филиала №10 (юношеская библиотека) является Н.А. Шебаршова. Это люди, которые аккумулируют идеи, распределяют обязанности и роли, чтобы получился хороший конечный результат.

Суть работы наших библиотек одинаковая, но при этом каждая индивидуальна, у каждой своя специализация».

Чтобы дети и взрослые тянулись в библиотеку, она должна постоянно предлагать что-то новое, интересное. Для организации тематических мероприятий, квестов, конкурсов библиотекарям зачастую приходится выступать в роли сценаристов, режиссёров, актёров.

«Профессия библиотекаря динамичная, она требует всегда быть в тренде, следить за информационными потоками, быть с пользователями «на одной волне». А для этого сотрудники библиотек должны постоянно учиться новым, прогрессивным формам работы, - отмечает заместитель директора по библиотечной деятельности ЦГБ Ю.Ф. Грачёва. – В целях повышения квалификации в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» библиотекари обучаются дистанционно на бесплатной основе в Московском, Санкт-Петербургском, Кемеровском, Казанском, Пермском институтах культуры. В 2021 году повысят квалификацию все работники ЦГБ. Ежегодно сотрудники библиотеки проходят обучение в «Школе медийной грамотности», организованной Пензенской областной библиотекой для детей и юношества. Тема нынешних курсов «Библиотека XXI века».

2020 год для коллектива ЦГБ прошёл под знаком 75-летия Победы. Было подготовлено и проведено много мероприятий, флешмобов, акций, конкурсов и т.д. Больше полугода 12 сотрудников работали над созданием «Книги памяти города Кузнецка». «Мы изучили огромное количество документов, списков воинских захоронений, общедоступные базы данных, - рассказывает Юлия Фаэтовна. – Была проделана колоссальная исследовательская работа, которая в итоге привела к созданию книги, где выверена фамилия каждого воина, его жизненный и фронтовой путь... Мы сдали «Книгу памяти» в апреле прошлого года, но работа над её информационным наполнением продолжается до сих пор, потому что кузнечане приносят нам сохранившиеся письма с фронта, наградные листы, фотографии и много других материалов. Коллектив, работавший над созданием «Книги памяти», был удостоен премии Николая Панова в прошлом году.

«Книга памяти» размещена на официальном сайте МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А.Н. Радищева», где с ней может ознакомиться любой желающий. Для удобства поиска имеется база данных. Вообще, сайт учреждения — это кладезь разнообразной полезной информации. Здесь нет пустых картинок, меток, все они многофункциональны. Ведёт сайт программист Алина Ермолаева. На сайте представлены новостные события, конкурсы, соцопросы, медиапроекты, реа-

лизуемые библиотеками. Ежеквартально там размещается бюллетень новых поступлений, подготовленный специалистами отдела комплектования ЦГБ Е.Ю. Козулиной и Л.В. Илюхиной. Они ставят издания на учёт, ведут каталоги, выполняют много другой кропотливой, не видимой читателями, но очень нужной работы, помогающей ориентироваться в библиотечном фонде, который насчитывает более 200 тысяч экземпляров.

А.И. Герцен много десятилетий назад сказал: «Библиотека – это открытый стол идей, за который приглашён каждый, за которым каждый найдёт ту нишу, которую ищет; это – запасной магазин, куда одни положили мысли, а другие берут их в рост». По отношению к библиотечной системе города Кузнецка эти слова актуальны и сейчас. Здесь любой посетитель обязательно найдёт для себя полезную информацию, интересное занятие, отдых для души...

На 2022 год намечен капитальный ремонт здания центральной библиотеки. Создан дизайн-проект, ведётся подготовка проектно-сметной документации. А в 2023 году ЦГБ планирует принять участие во Всероссийском конкурсе «Библиотека нового поколения» нацпроекта «Культура». В случае победы учреждение получит средства на приобретение современной мебели, книг, компьютерной техники, на обучение сотрудников. Хочется от души пожелать, чтобы всё задуманное обязательно исполнилось!

Елена ТЕЛЕГИНА Фото автора